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Мета роботи. Метою даного дослідження є аналіз впливу вегетаріанської 

дієти на частоту та інтенсивність симптомів гастроезофагеальної рефлюксної 

хвороби (ГЕРХ), а також визначення можливих механізмів, за допомогою яких 

ця дієта може сприяти зменшенню симптомів і запальних процесів у 

стравоході. Дослідження спрямоване на оцінку потенційних переваг 

рослинного харчування, включаючи його вплив на стан шлунково-кишкового 

тракту, метаболічні процеси та рівень запальних маркерів у пацієнтів із ГЕРХ. 

Матеріали та методи. Дослідження проводилося на основі аналізу 

наукових публікацій та клінічних випробувань, що вивчають зв’язок між 

вегетаріанською дієтою та симптомами ГЕРХ. 

Результати обговорення. Гастроезофагеальна рефлюксна хвороба 

(ГЕРХ) характеризується регургітацією шлункового вмісту в стравохід, що 

призводить до ускладнень або неприємних симптомів. Симптоми, пов’язані з 

ГЕРХ, включають печію, кислотну відрижку, біль у грудях, одинофагію, 

дисфагію, виділення води та відчуття кульки, і вони можуть значно вплинути 

на якість життя. Крім того, ГЕРХ є відомим фактором ризику для стравоходу 

Барретта і пов’язаний з більш високою частотою виникнення аденокарциноми 
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стравоходу. Отже, оцінка як факторів ризику, так і факторів захисту для ГЕРХ 

має важливе значення. Вибір дієти та контроль ваги відіграють ключову роль у 

лікуванні ГЕРХ. Пацієнти часто повідомляють, що вживання шоколаду, 

смаженої та гострої їжі може викликати симптоми рефлюксу. Крім того, багато 

пацієнтів з ГЕРХ уникають соку цитрусових, газованих напоїв та інших кислих 

напоїв через побоювання, що вони можуть погіршити їхні симптоми. 

Вегетаріанська дієта визначається як вживання овочів, горіхів, фруктів, 

бобових та зернових з обмеженням непрямих продуктів тваринного 

походження і була пов’язана з меншим ризиком деяких видів раку, ожиріння, 

діабету 2 типу, гіпертонії та інших серцево-судинних захворювань. 

Спостережні дослідження в Індії та Ірані показують, що вегетаріанська дієта 

може захистити від ГЕРХ. Дослідження, проведені в західних країнах, також 

продемонстрували, що рослинна дієта пов’язана з покращенням здоров’я 

шлунково-кишкового тракту та зменшенням поширеності симптомів рефлюксу. 

Вегетаріанська дієта, яка зазвичай має низький вміст вуглеводів і багата 

клітковиною, може сприяти моториці шлунково-кишкового тракту та 

збалансувати мікробіом кишечника, що потенційно може призвести до 

зниження частоти рефлюксу. Дієта, багата на клітковину та з низьким вмістом 

жиру, може зменшити тиск на нижній сфінктер стравоходу, запобігаючи 

кислотному рефлюксу. Клітковина також сприяє випорожненню шлунка, 

скорочуючи час перебування вмісту шлунка в шлунку, що знижує ризик 

кислотної регургітації в стравохід. Антиоксидантні властивості продуктів 

рослинного походження можуть зменшити запалення в стравоході та 

допомогти відновити пошкодження слизової . Споживання магнію, клітковини, 

поліненасичених жирних кислот, флавоноїдів і каротиноїдів (які зазвичай 

містяться у вегетаріанській дієті) пов’язано зі зниженням рівня маркерів 

запалення, таких як hs-CRP, інтерлейкін-6 (IL-6) і фактор некрозу пухлини 

альфа (TNF-α). Крім того, арахідонова кислота (в основному з м’яса) може 

викликати каскад нейрозапалення, отже можна зробити висновок, що 

вегетаріанські дієти захищають від запалення. Вегетаріанська дієта також може 
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сприяти покращенню кишкової мікробіоти, що було пов’язано зі зниженням 

ризику шлунково-кишкових розладів. Включення різних фітохімічних речовин, 

таких як флавоноїди та вітаміни С і Е, які містяться у фруктах і овочах, також 

може забезпечити захисний ефект від окислювального стресу, потенційно 

зменшуючи запалення та пошкодження стравоходу. У сукупності 

вищезазначені дослідження свідчать про те, що вегетаріанська дієта може 

зменшити частоту ГЕРХ через низький рівень споживання тваринного білка та 

ожиріння. Просування вегетаріанської дієти, особливо якщо вона дотримується 

протягом тривалого часу, може бути частиною комплексного підходу до 

зменшення появи симптомів і ускладнень, пов’язаних з ГЕРХ. 

Висновки. Результати дослідження підтверджують, що вегетаріанська 

дієта може сприяти зменшенню симптомів ГЕРХ завдяки низькому вмісту 

жиру, високій концентрації клітковини та антиоксидантних сполук. Доведено, 

що споживання рослинних продуктів позитивно впливає на моторику 

шлунково-кишкового тракту, покращує баланс кишкової мікробіоти та знижує 

рівень запальних маркерів, таких як hs-CRP, IL-6 та TNF-α. Включення до 

раціону продуктів, багатих на флавоноїди, поліненасичені жирні кислоти та 

каротиноїди, може мати захисний ефект проти окислювального стресу та 

пошкодження слизової оболонки стравоходу. Таким чином, довготривале 

дотримання вегетаріанської дієти може бути ефективною стратегією для 

зменшення симптомів ГЕРХ та попередження її ускладнень. Отримані дані 

свідчать про необхідність подальших досліджень щодо впровадження 

вегетаріанського харчування як складової комплексної терапії пацієнтів із 

ГЕРХ 
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